

鲁西新区:医药创新全面升维提速

□牡丹晚报全媒体记者 武霖

生物医药产业是菏泽的主导产业,创新是生物医药产业的核心动能,加速创新也是我市生物医药产业面临的一堂“必修课”。一栋栋标准厂房拔地而起、一家家头部药企纷至沓来、一个个科研成果加速转化……作为全市医药产业的主阵地,鲁西新区正全力推进医药产业智能化、绿色化发展,不断引导企业搭上科技创新“快车”,来增强核心竞争力。让医药创新全面升维提速。

步长制药是医药领域的龙头企业,该企业历来高度重视科研和产品开发,相继研发出了稳心颗粒、丹红注射液、宣肺败毒颗粒、头痛宁胶囊、康妇炎胶囊、消乳散结胶囊、通脉降糖胶囊等多种独家品种,211个中药批准文号,473件有效专利。

在2023年度国家科学技术奖励名单中,由山东步长及其董事长赵涛参与完成的“经典方剂类研究模式与中药配伍禁忌规律性发现的关键技术及应用”项目,荣获了国家科学技术

进步奖二等奖。作为项目主要完成单位,步长制药历时近20年,深耕中药“十八反”等传统配伍禁忌的理论现代科学研究,创建了国内外首个中药联合用药预警系统平台,为研究人员提供专业查询及安全预警服务逾万次,推进了中药大品种的标准化建设和科学有效应用。

生物医药产业高质量发展,离不开源源不断的技术创新和科学进步作为支撑。丹红中药注射剂数字化生产扩能项目,正是步长制药顺应新质生产力发展导向和绿色低碳高质量发展要求,通过技改升级实现提质增效、扩能倍增的重点项目。该项目新上全自动前处理提取生产线6条,新建3个生产区域AGV智能物料运输廊道,新建全厂数字化运营中心,建设成品生产线8条,该项目不仅实现了设备整体改造升级、工艺全面迭代更新,是国内中医药生产领域技术改造的样板工程,更将丹红注射液从“田

间”到“病床”全产业链的核心数据进行多维集成管理,打通了中药注射剂生产链条前中后三端全生命周期的信息流通,实现了对产品质量、生产运营状况的整体感知、优化和全程自动化控制,节省人工50%以上,能耗、废水降低20%以上。

步长制药是鲁西新区生物医药产业厚积薄发的缩影之一。位于鲁西新区的现代医药港,是我市错位发展、实现产业集群的核心区,围绕医药科研孵化、医药制剂、高端医疗器械、创新医疗技术、医美健康等领域,正全力打造业态一流、产业一流、模式一流生物医药生态圈。近期,医药港招商引资企业产品相继获批上市,新增3个药品文号。

新增药品文号是医药产业创新和发展的重要驱动力,它不仅代表着新产品的市场准入,也是医药企业创新能力和市场竞争力的体现。比如此次获批的山东如至生物医药科技有限公司的注射用青



步长制药生产厂区全景

霉素钠,该品种不仅是山东如至首个以持有人身份持有的品种,更是国内首家按3类仿制药提交注册申请获批的品种。新增文号的药品将有助于丰富市场供给,满足临床需求,促进医药产业的结构调整和升级。

逐“新”前行,方能再添动能。在推动生物医药产业发展上,鲁西新区从未停止创新的脚步。

围绕生物制药、化学药品、中药现代化、医疗器械等医药产业链,鲁西新区不断引导鼓励区内医药企业积极开展新药研发,注重创新药物的临床研究和产业化,加强与国内外高校、研究机构的合作,推动医药技术的转移转化。同时,还通过建设医药创新平台,吸引高端人才,培养专业队伍,为医药产业的持续创新提供智力支持。

吕陵镇:排查整改图斑,牢守耕地保护红线

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武霖) 为坚决落实耕地保护责任,有效遏制土地违法违规行为,连日来,鲁西新区吕陵镇持续开展耕地流出图斑排查整改工作,做到“发现一处、查处一处、恢复一处”,牢牢守住耕地保护红线和粮食安全底线。

针对耕地流出图斑实际情况,吕陵镇组织专业技术人员对每一个图斑进行实地勘查,准确界定整改范

围,制定具体的整改措施。排查整改中,按照“先大后小,先易后难”原则集中力量开展整改工作,对于能够恢复耕种的图斑,立即组织人力物力进行复耕复种。整改工作坚持“应种尽种、应验尽验”原则,对每一个整改完成的图斑进行严格举证,有效保证整改工作的质量和效果。

行动中,吕陵镇充分利用线上线下多种渠道,广泛

宣传耕地保护政策、法律法规以及耕地流出图斑整改的重要性,通过组织召开村民大会、党员座谈会等形式,深入讲解《粮食安全保障法》中关于耕地保护的规定,加强耕地用途管制和种植用途管控,引导村民自觉参与耕地保护,积极支持整改工作。同时,鼓励群众监督举报违法占用耕地行为,形成了全社会共同关注、参与耕地保护的良好氛围。

马岭岗镇:织密防溺水“安全网”

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武霖) 为增强未成年人安全意识,防止溺水事故发生,连日来,鲁西新区马岭岗镇持续开展防溺水安全知识宣传活动,全方位织密防溺水安全防护网,切实保障未成年人的生命安全。

在防溺水宣传中,马岭岗镇印发了《关于预防未成年人溺水致家长的一封信》,由各村干部及志愿者敲门入户,送至各个家庭,并深入宣传防溺水安全知识,在家长阅读签字后,及时收回回执。

在敲门入户宣传中,工作人

员面向辖区居民群众和少年儿童,深入宣传防溺水安全知识宣讲活动的重要意义,用通俗易懂的语言为他们宣传讲解防溺水安全知识,劝导辖区少年儿童不要擅自游泳戏水,不要损坏水域周围的安全防护设施,提高自我保护意识。

此次活动广泛宣传了未成年人防溺水安全知识,提高了家长和未成年人暑期防溺水警惕性,使其充分认识到溺水等安全事故的危害性,增强了未成年人防溺水安全意识和自我保护意识。

岳程街道小荷学堂开班

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武霖) 伴随着夏天的脚步,2024年“小荷学堂”如约而至。7月22日,2024年度菏泽鲁西新区岳程街道小荷学堂正式开班。来自青岛农业大学的志愿者,将陪伴孩子们度过一个充实、愉快、安全的暑假。

据了解,小荷学堂是由菏泽市委组织部、共青团菏泽市委、市教育局、市民政局

联合发起实施的以关爱农村留守儿童为重点的志愿服务项目,也是我市关爱保护农村留守儿童的重要举措,先后三次被写入政府工作报告,纳入民生实事清单。

“小荷学堂”区别于学校的课堂教学和社会上的各种辅导班,把提供安全守护、亲情陪伴、心理疏导、习惯养成等服务作为主要内容,让每个孩子都能在这个特殊的日子里留下美好的回忆,成为他们人生中的宝贵财富。依托街道、社区、小学等现有办公场所,组织

以大学生为主的志愿者利用暑假期间为孩子们提供亲情陪伴、学业辅导、安全自护教育等志愿服务活动。

此次2024年度岳程街道小荷学堂邀请青岛农业大学青荷支教队前来授课,秉承“青春助力、快乐成长”的服务理念,以留守儿童为主要服务对象,集中开展红色教育、卫生知识、自护教育等志愿服务活动。丰富辖区留守儿童暑期生活,解除社区外出务工家庭的后顾之忧,也为大学生社会实践和共青团参与社会治理搭建平台。

纳税信用修复助企业“诚”风破浪

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武霖) 纳税信用是企业长远发展的“金名片”,为解决企业的“信用痛点”,今年以来,国家税务总局菏泽经济开发区税务局积极推进纳税信用修复工作,引导纳税人及时纠正违规失信行为,消除不良影响,帮助企业增信添赋,为企业合法生产经营提供足量发展空间。

菏泽市鑫砂建材科技有限公司是一家商品混凝土生产与销售企业,由于企业资金问题,未能及时缴纳税款,导致2024年度纳税信用等级被评为D级。税务人员了解到情况后,第一时间安排纳税信用专员“一对一”对企业进行纳税信用修复专项指导,同时向企业讲解“银税互动”相关政策

策,帮助企业用良好的纳税信用等级向银行申请低息贷款,解了燃眉之急。

为优化营商环境,开发区税务局鼓励和引导纳税人利用纳税信用修复机制改善纳税信用等级,以税收大数据为支撑,对企业进行“信用画像”,并打造集“信用查询、信用预警、信用修复、信用激励”等职能于一体的“纳税信用顾问团”,对于符合修复纳税信用条件的企业,开展“线上+线下”双效联动,精准推送税收政策,宣讲纳税信用等级知识,提供“银税互动”各项服务举措,指导和帮助纳税人主动纠正纳税失信行为,助力企业管好信用、用好信用,真正实现税法遵从度和企业满意度的“双重提升”。